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Ata da 01s sessão extraordinária do segundo ano do 2g bíênio da câmara municipal de japi-RN

ao dia 14 do mês de junho de 2024 às Ggh00min {nove l'loras} no prédio da câmana rnunicipal de

japi, situado a rua João Batista confessor ns 17 centro nesta cidade. Reuniram-se os senhores

vereadores sob a presidêncía do senhor vereador ManoeÍ Valdécio Freire de Souza e como 1s

secretario o senhor vereador Alcin'rar Nicolau Soares e como 2e secretario o senhor vereador

Flavio Silva de Souza. FEITA A CHAMADA REGIMENTAL: Achava-se em plenário além dos acima

citados os seguintes vereadores: JoseniÍdo Ferreira de Lima, lrineu Otavio Finheiro Neto, George

Justino Dantas, Valéria Thaiane Borges da Silva. Justificativa: quero aquijustificar a ausência dos

vereadores Pedro Paulo de Araújo Pontes e Patrício Fernandes de Medeiros, onde os mesmos

tinham um compromisso na data de hoje e não puderam comparecer a esse sessão. Ciente do

número legal o senhor presidente declarau aberta a sessão e pediu que fasse feita a leitura da

ata da sessão anterior. EXPEDIENTE: Assunto a ser abordado é a questão do abastecimento de

água em nosso município. Convido os servidores da Caern o Senhor Francisco de Assis -Gestor
da Regional Àgreste e Trairi e o Senhor Herson Bezerra - Gestor da unídade de Receita de
Tangará/RN para fazer parte dos acentos que estão vazios. Como é de conhecimentos de todos
os colegas vereadores e também da população e também dos colegas que fazem parte da Caern,
dizer que Japí enfrenta problemas crônicas em relação ao abastecimento de água aqui em nosso
município. Eu particularmente sou testemunho disso onde passei, mas de 20 dias sem chegar
água na ruã que moro e quando chegou ficou cineo ou seis dias ou até oito dias na mesma ruâ,
então tá faftando esse equilíbrio. cedida a Palavra ao Senhor Francisco de Assis e em seguida aos
vereadores' Cedida a Palavra: falou o Senhor Francisco de Assis, Bom dia a todos meu nome é
Francisco de Âssis e estou como gestor da Regional Agreste e Trairi da companhia responsável
pelo o abasteeimento de 43 cidades e 52 sistenra de abastecimento snde tern slde unra tarefa
um pouco complícada abastecer mais ou menos 30 cidades que são abastecida pela a adutora
Monsenhor Expedito onde Japi faz parte desse sístenra e a maioria das eidades hoje recebe em
torno de 3a% da volume necessário onde a maioría das cidades que são abastecida pela adutora
Monsenhor Expedito hoje tem um volume de água para abastecer a população e é por isso que
a gente criou insuficiente um sisterna de revezarnêntú que nruitas pêssoâs chama de manobras,
manobras internas dentro da cidade e nas rurais e a situação de Japi não é diferente disso a
situação de Japi ainda é um pouco mais complicada por se tratar de uma cidade que fica em final
de rede e quando a gente tem um problema de ordem elétrica ou de ordem de quebra de
equiparnento a í-nontante do sisterna, ai toda unra cadeia que a gente tinha planejado para
atender essa cadeia ela fica muito mais prejudicada, então aqui em Japi nós tivemos ultimamente
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e seria ligacia tal setor e ali aquele pessoaljá esperava água em suas torneirâs, e se Japi tiver um

funcionário poderá ser até usada essa caíxa de água que depois de cheia ela ser liherada com a

que tá chegando, a vazâo da água nos pontos mais alto chegará muito rnelhor e se tiver essa

pessoe que controie o abastecimento cie água aqui em nossa cidacie eu tenho a certeza que a

água por mâs qLle seja pouca rnas vai dar para todo mundo," Palavra faculta*a: falou o vereador

Flávio Silva de Souza, quero aqui agradecer pela a presença de Assis e de Herson aqui nesta

manhã, sabemos que é uma situação muitas vezes críticas, imagine só uma mãe de família para

cuidar de seils filhas sern água né, nern comida n* fogo p*de colocar então assim o que * gente

reivindica nessa manhã de hoje que tome as providencias para ser resolvido esse problema onde

a gente já vem solicitando há muíto tempo, num sei se foí em 2022 onde levei um oficio

sr:licítanda as exteftsões de rerJes do n'lunicípio de Japi jur*tamente corn o ex prefeita: Tarçísio

Araújo de Medeiros e nesse momento a gente já reivindicava um operador que pudesse ficar

todos os dias no município para tá vendo essa situação, exetemente ere meio dia e e gente

ardands c*rrl o cclega Francisco de Assis e sua equipe rnedindo os locaís que rrão tinha as

tubulação da Caern, inclusive uma parte já foi realizada o trabalho mas ainda existe alguns pontos

que falta o serviço, acredito que você Íembra Âssis o Alto São Sebastião onde também ã gente

andou onde lá nós medirn*s e ainda tá não chegou rnãs cüi'no r: Senhor fal*ru que vai dar

continuidade a esse trabalho eu fico feliz e peço que realmente seja concluído esse trabalho para

esses outi-os locais e com uma melhor dístribuição de água as famílias do nosso município.

Falaura façmltada: faiou o vereadcr 6e*rge Justino Dantas, eu gostaría nesta manhã nâ presençâ

de todos inclusive do Senhor Francisco de Assis e Herson ser objetivo nas minhas palavras como

nas minhas perguÍ-rtâs, primeiro dizer que é de eonhecimento de todos a calamidade a falta de

águra que o rnunicípio de Japi pêssa, e sâo pontcs benr específicos n prirnelro deles é csr'í-ro está

sendo feita a mal distribuição da água em nosso município, segundo ponto dizer na verdade

perguntãr ao Senhor gerênte da regional se existe a possibilidade de nós terffios esse servidor no

r:"runicípic e tarnbém urn prazs parã que este servidçr aqui esteja psrq$e eu faço esses

questionamento, porque no ano de 2O2'J, os Senhores vereadores e a senhora vereadora lembra

que nós tivemos aqui a presença de servidores da Caern e assumiram naquela é'poca o

cornprornisso de ser enviacla este senvidor que inclusive ele iria dar seu expediente lá no

escritório lá na parte que funciona a caixa de água e econtece que até o dia de hoje não foi

honrado este coffipromísso assurnindo publicam:ente oque neste poder legislativo, então eu

gostaria de saher do Senhor se possível a presençâ desse servidor. Outro questionâmento que

eu faço e se a parceria com a prefeitura municipal é possível, se a gestão municipal tem como
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disponibíiizar um servidor talvez o municÍpio seja pãrceiro contratando esse servidor até porque

â cân'lârã ãprsvsu L{n"} rsqusr;ru**ftt* {.1* *y}!fth* ãutüriê 8{'t: 2*23- s*licit*nd*qilal seá'i* * ry}sr}dãnt§

que â Caern recebia do município de Japi, é ern 2022 recebí un'lâ informação que a Caern nos

rnesês de Janeiro a Setemhro de Zü21- â Cãern recebeu em torno de 7LL mil reais dos

c**tribuintes r*a pcg:ulaçã*.Íapiense Ê í:â ffi'rÊsírlâ rÊspüst* flri ím{crrnad* que nã* l"lc"}u§re n€Í}'} urfl

investirnento no n'lunicípio de Japi e por fím dizer que os questíonarnentos da população é esse

que tenha um ÍuncÍonário e tarnbém tenha o escritório aberto para meihorar o abastecimento

de ágiln efi? {!ússs n'lunicípi*. Falavra {asqxàtade: falc}Lr a srereadd}ra \laléria -['l-raiane **rges r]*
Silva, Bonr dia a todos, queria pegar Lrrn trecho nas palavras dos colegas vereadores que cada vez

mas Àssis há dÍficuldarJes de água em nüssü município, fíca diiícil né snde a gente já teve reuniões

e já veio equi repres*ntent€§ de Ca*rn e s semte não tem r'*eiharias nó, a gerite sÊftte â d*r da

pCIpulaÇão e hoje já saiu pela manhâ um caminhão lá de casa para atender alguns familiares aqui

enr Japi e fÍca a pergunta se vai ficar só na conversã, se nãs vão deixar um eÍetivo aqui para que

p*sse resr:lv*il Êsse ;i{r**çâ* xqul ern r:çss* rnunícípí*, *u a*h* qu* ds f*:t* *qx* pre*isa á de

urna pessôa efetiva e espero que Assis aqui depois ele vai explanar maís uma vez, e sÊ é

necessário n poder executivs ajudar de urna forma ou de outra para ter essa pessoa aqui para a

distríbuição fíca hna psrq{Je até xg*r* ã gÊíxte vê as d[fiecrlda**s * t*d* rjia á esbranç* t*dr: dia

é a população em cirna, então aqui â gente é a voz do povo. Falavra facultada: falou o vereador

tvtanoeÍ \laídécio Êreire de Souza, a rninha perguritã é, em relaçãü ü que o eo{ega Assis eiisse que

a água es{and* ers"} Lrnr}ã rua qu*ndr el':ega n* final da rua ai faz a man*bra, r*ais se fiãt: tefi-} o

funcionário como é que esse funcionário fica sabendo que aquela determinada rua já foi

abasteeida sendo que ele n§s tá fixo aqui na eirJede. €edida a Falavra: Fafou o Senhr:r Franeiseo

*le Assis, irei c*rrreç*r a responder p*la as c*l*caç&es ds rveread*r Ge*rge, ei* nã* [effibrc beín

se foi em 201-9 ou emVOZL r:nde tivernos aqui, de fato a gente tinha aliado que era desde aquela

épcca e já se iderrtifieava neecssidade tJe ter un'l funcisnárío aqui e nã nossã concepção esse

funnlonári* ande a seftte e*:i"lseguiu url'ia mste: pârâ {iue o funçi*r:árit: viesse e dizer qu* nós

tentamostrazer Daniel paracá para ele moraraqui emJapi mais infelizmente ele optou continuar
n:cnando em Tangarii e ficava vindo pra eá. üom relaçâo ã prâzü, eu não posso gârai'itir que daqui

a taÍlt*s dias ea.* \,iou tsr Lcrn fL.lnci*nári* tercelriaadc porque essê derna*da ela nãc ó
simplesmente ou seja contratada por mim e a partir de hoje eu irei fazer uma ata dessa reunião

e vou cslsçar cenr prirridarle n:áxíma dos ençar*irihamentçs cJessa reuiiiâú â cúntratação ou seja

a permanê*eia de un: funci*nári* aqui, * s*hre prazo nã* p*sso garantir o dia *u n'Iês Etáe esse

funçionário poderá está aqui mais eu me comprometo em batalhar e lutãr pâra que seja num

5

Ê*
,à

rk

't

ft#



Árrl !r 6 i . I t t .
§ #rs*if\"*§§ÊFx §hs§â fitftÂd4t§P\,\E drÊc\ !",1 ff\s\rgll I l€al q MtJa ittílLlGil tig JqLrilt

ü:'*r"ln lrl4r'l trr;cf tÍ\r't {-l:n?:rc

Rua João Batista Confessor. l'íc 17 - Centro - Japii RN * CEP: 59213-000
'-'rt- .:-..1,'.;.':,:'i-:u: J-: ,-r.:i:i;::;', i--,' : t'Í.ã...:,:,;'-;e;,3I.u:;i,J.r.-:.::.

tempo melhor possívei. Com reiaçâo a parceria eia prefeitura no ponto de vista de imparciaiiciade

ê gamte acha r**lhr:r ftã*, pürElse !'!ós já tem*s êxperlsnclã d* $c"itro cârits qi.je ã g€fite ,*t*lt*i.,

um funciônário da prefeitura e o funcionário ele sirnplesmentê êstevã pârã ãtender muito mã;s

os desejos locais do que os desejos do bem cümum então no meu ponto cie vÍsta de

ir*parcialidad* a gente êfihâ ffi"lelfl*r nã*. §*bre I p*nts rJe apqri* é e sesuÍnte, * p*nts d* *p*i*
de vista de abertura de um escritório etra fica muito a rnercês do gestor, o gestor que ele é

responsáveÍ por gerir dois su três eu ãcho, que aqui sâo quatro cidades que são poiarizada com

tar:ganá *rídÊ *ru tenl'r* *ri*nt;rcJ* * ehÊfÊ c** *scritúni*" * id*ei ser!a que a ge nte ref':rrne alg*ns

escritórios que está com urn aspecto feio ern algumas cidades onde não tenr atendimento porque

as agencias reguiadoras efa não obriga a ter atendimefitü presencial em cielades que tenha

Rranüs de einc* nriN [ígaç**s, â{.i teílhl: §riüntecl* a !filffihã haçe *ru che{e d* *scrltór*m qe,*e den

pelo menos um dia por semana o{J uma manhã por sernana de atendimento presencial a todas

as cidades que são polarizada. Em relação ãü contrãtü, inclusive üque tem soíicitação da

pr"efeítr"rra ern ai'ie{am*mtr* ç*hre a n*tír*eia d* rh*faris e caí*t:*r a ;*gr*a rta exter'*sã* de reqJe nas

cãsas dâs pêssôas e a prefeitura ela sempre tem cobrado e eu tarnbém sou favorável porque do

püntü de vista tle gestão da água que ã gente maÍsr difÍculdade gerenciar peuca água que nós

tsn'!$s eu ach* oE chafarÍz r:tuita desparal!çada a água púrqlls as prefeituraE elas n§* ten:
condições de contratar bern a água dos chafariz e geralmente a rnaioria dos munícípios a aquelas

águas não s§ei pagas a eornpanhia, a água do chafariz fíca como urnã üührariÇã pãrã a prefeÍtura

*u se.!a *qxela água ela ter?a de sâr §râga, sÍluitas prefeituras n§* page entãc] exist* rirnâ

solicitação do rnunicípio pãrâ que a gente faça a extensão de rede na harra do Japi identimento

da sus;rensâo der ehafariz. §efrre Ê pêrgufttÊ do presldente da Câmarâ quefls díxer q*e eu

e*nc*rdc r*u!tr:, nóç funci*nários da Caer* eu tenhç urrra exper!ôncie de eã{"§'}p* é * *perador da

companhia ele entende devido a efetividade do serviço onde chega um ponto que ele tem nâ

mente ü teffipo que é pna ehegar água em tal cantc púrque é divido a experiência que a geflitÊ

adquire fte te*lp* n* dia a clia, v*cê arlquiria *í1"1a eNperiêncla *:á p*nt* de aguçar a su*
capacidade rnâs eu acredito que se a gente conseguir colocar um funcionário direto aqui pode

ser nrelhor até pera de deseneargo de consci&neia mts eu vúu rrre eürr"rprüiyleter aqui de bataíhur
parâ EUe a gaílte possã â*ritr*têr $n'14 pesseê pana ficar perínansnts *qr*i" Cedíd* a F*§ayre: fa{*u
o vereador Alcimar Nicolau Soares, Senhor Assis nós temos âgui em nosso município um

funcion*rit da Caern q$e trãbaíhou rlü passadu, inclusive fl-lerssr"i tarnbém trabalhot-t por sinal

rnuito herr.l rraq*ela óp*ca * a dernanda da água era bern r*gl"t{ar naquela áprea e tír:l-la Te*rge
que trabalhou oque também na época qLre as vezes o pessoal reclama da Santo da Casa mas
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quando perde ai se arrepende. Na época que Teorge trabalhou aqui e que hoje eu acredito que

ele não queria trabalhar mais em Japi, onde chegava água de três em três dias oque era que

acontecia, muitas vezes que ele percebia que um setor estava abastecido ele saia de três horas

da manhã ou de quatro ou cinco, dependendo do horário o mesmo ia tá no locai e já fazia a

nranobra por ele canhecer a cidade era mais fácil de ter esse controle ai a pergunta é, será que

não teria como trazê-lo ele novamente. Palavra Cedida: falou o Senhor Francisco de Assis, olha

se eie tiver o interesse de vim trabaihar aqui já como ele mora aqui né isso e de assumir como
funcionárlo, eu poderia transferir ele amanhã mesrns, a6ora vai dependen dele se ele quer virn

ou não, Palavra facultada: falou o vereador Flávio Silva de Souza, gostaria de ençerrar minhas

palavras fazendo duas perguntas que o amigo pode responder, sobre a questão da concessão

que foi liberada para que possa a empresa estar fazendo outras extensões de rede, eu gostaria

de sabe da vossa excelência se podemos esperar em um pequeno tempo a extensão de rede do

nosso município especialmente do elto São Sebastíão. Ê o outro é realmente pra deixar bem claro

para nossa população se nealmente a gente vai ter o funcionárlo da Caern todos os dias em nosso

município. Cedida a Palavra: falou a vereadora Valéria Thaiane Borges da Silva, quero aqui

comunicar a população que Teorge me respondeu e me disse que não fica para trabalhar aqui,

pra urna pessoa que fique aqui efetivo ele tem que entender que a demanda é grande então

Teorge ele não concorda, oque ele concorda e sim ajudar nas manobras então a gente espera

Senhor Assim pãrã que você consigã essã pessoa efetÍva para vê e melhorar a situação do

abastecimento de água ern nosso município. Cedida a Palavra: falou o Senhor Francisco de Assis,

com relação a esse rapaz é o seguinte se ele quisesse e me falasse assim, Assis eu quero assumir

Japi. Eutransferia ele para vim pra cá para serfuncionário da companhia aqui, e ssbre em relação

ao Alto 5ão Sebastiãc a qual o vereadçr Flávie me perguntou, ar,rigo tenho que ver se tam Çsmo

encaixar ainda esse ano mas se eu não conseguir encaixar esse ano quem sabe pâra o inicio do

âno quê vêm ã gente coloque. Palavra facultada: falou o vereador Manoel Valciécio Freire de

Soliza, Senhor Assim e Herson, a solução rí um funelonário ponque o funcionário ele vai tá
sabendo onde é quetá o problema porque eu passei por isso, na ruã que moro lá na minha casa

passou uns vinte dias sem água e depois que chegou onde ficou por mais de quatro ou cinco dias

onde o meu vizinho não tinha, então oque entendi e entendo que faltou o controle d: água onde

tem demais em algumas determinadas ruas e outras não tem. E desde já em nome da população

de Japi quero agradecer a vocês a disponibilidade de virn até aqui para deíxar a população

inforrnada e dizer q{Jê as cobranças vão continuar pare que haja solução para sêr resolvido as

demandas aqui em nosso município. Facultada a Palavra: não houve orador e por nada mais
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haver a ser tratado o senhor presidente declarou encerrada a sessão e pediu que fosse feita a

atâ qus dep*ls de lida * achada soí"lf*rme segue assinada pelo presirlente * pei*r seeretári*s.

das sessões ern L4 de junho de 3Ç24

Nlanoei Valdecio Freire cie Souza- Pres.

Âlcímai Hoiíeciau Sc*nes 3.Q Sec

Fiávio Siíva de Souza 2s Sec.
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